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Аннотация
Молекулярная физика утверждает, что взаимодействие атомов, или молекул между собою происходят при минимальной энергии связи. А приемлем ли данный подход к взаимодействию планет  нашей солнечной системы и что нам может сказать по этому поводу небесная механика И.Ньютона?
Энергия связи между Солнцем и Землей выражается как сила, умноженная на расстояние между ними. Для Солнца и Земли эта величина постепенно уменьшается при увеличении расстояния меду Солнцем и Землей. То же самое можно сказать и о других планетах солнечной системы. Минимальная энергия связи у планет с Солнцем при существующей теории небесной механики, может наступить лишь при удалении планет на бесконечное их расстояние. Это противоречит действительному наблюдаемому расположению планет вокруг Солнца. Выходит, что закономерности выявленные в молекулярной физике не подходят для процессов, происходящих в масштабах солнечной системы. Так ли это на самом деле? 

Обратимся к опытам Г.Кавендиша, определившего плотность Земли, и как следствие, величину коэффициента G. Представим себе такую ситуацию, что Кавендиш решил упростить формулу ЗВТ И.Ньютона, потому что, странный поправочный коэффициент получался у него.  


Размерность G в предложенной формуле Ньютона, F = G M1 M2 / R2 представлена как м3/ кг с2. Из анализа размерности, можно сделать вывод, что в состав коэффициента входит масса (или плотность вещества) и еще какие-то величины. Чтобы убрать кг (массу) из коэффициента G, очевидно достаточно эту массу исключить из самой формулы. Тогда у нас остается F = К M / R2, и размерность, нового коэффициента К, равняется м3/ с2. Размерность К нового коэффициента, можно предположить содержит величину ускорения и расстояния, или, а R2, где a – центростремительное ускорение тела при его вращении, а R – расстояние между телами. Если подставить вместо К, выражение, а R2, то мы получим:    
                                                      F = К M / R2 = а R2 M / R2 = а  M.

А это есть, второй закон И.Ньютона. Для мистического ВСЕМИРНОГО коэффициента (G), опять места не нашлось. 

1. Предположим что ЗВТ Ньютона, должен выглядеть как:

                                                            F = G M1M2 / R3  
Исключим в формуле, к примеру, массу М2, получим формулу следующего вида:                  

                                                            F = К1 M1 / R3 
Размерность К1 = F R3/ M1 = н м3 / кг = кг м м3/кг с2 = м4/с2. Это есть, а R3, подставляем в F = К1 M1 / R3, 

получаем                                             F = а R3 M1 / R3, 

или                                                       F = а M1
2. Рассмотрим формулу                       F = G M1M2 / R1  
Исключим в формуле, к примеру, массу М2, получим формулу следующего вида:                  

                                                            F = К2  M1 / R 
Размерность К2 = F R/ M1,= н м / кг = кг м м/кг с2 = м2/с2. Это есть, а R, подставляем в F = К2 M1 / R, 

 получаем                                            F = а R M1 / R, 

или                                                       F = а M1
3. Произведем аналогичные преобразования с формулой общего вида F = G M1M2 / R n. 

Исключим в формуле, к примеру, массу М2, получим формулу следующего вида:                  

                                                            F = К M1 / R n ,  

Размерность К = F R n  /M1 = н . м n / кг = кг м м n  / кг с2 = м n +1/с2. Это есть, а R n, подставим в формулу  F = К M1 / R n , 

получим                                              F = а R n  M1 / R n ,

или                                                         F = а M1 
Формула И.Ньютона F = G M1M2 / R2 , представленная в общем виде как F = G M1M2 / R n, справедлива при любом показателе n = 1, 2, 3, 4, 5… . Следовательно, сила взаимодействия между телами, обратно пропорциональна расстоянию между телами, в n - ой степени F ~ 1/ Rn. Какая же степень n в формуле Ньютона соответствует действительности? В этом нам и следует разобраться.

Рассмотрим случаи Солнечного и Лунного затмения при средних расстояниях, изображенных на схеме ниже.               
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В таблицу внесены следующие данные:

1. Значения, вычисленные по формуле F = G M1M2 / R3, графа F3 .

2. Значения, вычисленные по формуле F = G M1M2 / R4, графа F4.

3. Энергия связи вычисляется по формуле Е(связи) = F . R, где R – среднее расстояния между телами.
	
	R, м
	F3, н
	Е(связи)3, н . м
	F4, н
	Е(связи)4, н . м

	Солнце – Луна1
	1,492e+11
	2,93e+9
	4,38e+20
	1,9675e-2
	2,93551e+9

	Солнце – Луна2
	1,499844e+11
	2,891e+9
	4,336e+20
	1,9279e-2
	2,891e+9

	Луна – Земля
	3,844e+8
	5,15e+11
	1,98e+20
	1339,98
	5,1508e+11


Из данных таблицы можно отметить, что энергия связи Е(связи)3, между Луной и Солнцем при любом их расстоянии  всегда больше энергии связи, чем между Луной и Землей. При таких показателях энергии связи, Луна должна вращаться вокруг Солнца, а Земля, имея с Луной меньшую энергию связи, должна как спутник вращаться вокруг Луны. В действительности мы имеем другую картину вращения Земли и Луны вокруг Солнца. 

Если рассчитать силу взаимодействия между Луной, Землей и Солнцем по формуле: 
                                                       F = G M1M2 / R4, 
с последующим определением Е(связи)4, то мы получим энергию связи, вполне соответствующей действительности. Земля связана с Луной в 178 раз сильнее, чем Солнце с Луной. Никакого парадокса не существует, расчеты соответствуют наблюдаемому движению Луны и Земли по своим орбитам.
По материалу изложенному выше, можно сделать следующий вывод: 
Процессы происходящие как в микро так и в макро мире, протекают по одним и тем же законам.

